

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia, y de la Región de Levante

Brillante fiesta de la Cruz Roja

Una solemnisima fiesta tuvo lugar ayer mañana en Cartagena, que al excofrizar públicamente los merecidos servicios prestados desde su fundación en el año 1906 por la Ambulancia de la Cruz Roja de Cartagena sirvió a la par para unir más los estrechos lazos del afecto y de la simpatía entre dos naciones gemelas por la raza, por la historia y por la Geografía: Italia y España.

En el amplio patio de la Casa de Misericordia se celebró el solemne acto de la imposición a la bandera de la Cruz Roja de esta ciudad de la corbata de la Medalla del Mérito, que la Cruz Roja de Italia ha concedido a la Ambulancia cartagenera por su comportamiento en auxilios prestados a los súbditos de dicha nación, y de la corbata de la Constancia que la Asamblea Suprema de la Cruz Roja española ha concedido también a esta bandera por la benemérita y caritativa labor en sus veinticuatro años de activos servicios.

Para asistir al acto se reunieron en dicho local las autoridades, concurriendo el señor Capitán General del Departamento, Almirante señor Rivera; Gobernador Militar, general señor Gil Yuste, Alcalde señor Torres, y compañeros de Concejo; Comandante General del Arsenal, vicealmirante señor Cervera; Juez, señor Jaenete; Arcebispo, señor Gambús; Ambulancia en pleno de la Cruz Roja local; Junta de Damas de dicha institución y nutridas comitivas de la Cruz Roja de Murcia, La Unión, Alumbres y otras diputaciones y de los barrios extramuros; cónsul de Italia señor Migliczi; Director y profesores del Conservatorio Municipal de Música y Declamación, representaciones de entidades, personalidades y numeroso público.

Concurrieron en formación los camarillas de esta Ambulancia con su sección infantil, coristas y tambores y mariclería, con las banderas, carteras y camillas. Igualmente asistieron los Exploradores con su bandera.

Momentos antes de la hora señalada llegó el Agregado militar de la Embajada Italiana en Madrid, coronel de Caballería, Mario Tontal, que ordenaba la representación del acto y a continuación el excmo. señor General Marqués de la Ribera, Ayudante Honorario y Gentil hombre, de S. M., que ha venido representando a la Reina doña Victoria, augusta Presidenta de la Cruz Roja. Fueron recibidos con los honores correspondientes.

Se celebró en primer lugar a las once una misa de compañía, que ofició el capellán de la Cruz Roja, señor Gutiérrez Cidó.

A continuación el Cónsul de Italia en Cartagena Sr. Migliczi dió lectura al oficio de la Cruz Roja Italiana concediendo la mencionada condecoración, que impuso después a la bandera el representante de la Embajada, coronel Tontal, pronunciando antes un elocuente discurso haciendo resaltar la admiración de la Cruz Roja Italiana por la española y la Ambulancia de Cartagena especialmente que es la primera a la que se concede tan alta distinción. Expresó los sentimientos de verdadera confraternidad del pueblo Italiano para España, agradeciendo el afecto con que en nuestra patria se los trata hasta el punto de hallarse aquí como en su propia casa.

La banda de Infantería de Marina, que asistió al acto, ejecutó al terminar el señor Tontal el himno nacional italiano.

El Marqués de la Ribera, previa lectura del oficio de la Asamblea Suprema condecorando la corbata de la Constancia, impuso la misma a la bandera, pronunciando antes una alocución a la Cruz Roja cartagenera, felicitándole por sus heroicos servicios y estimulándole a proseguir con el mismo entusiasmo su santa misión. Al terminar, la banda ejecutó la Marcha Real.

El nombre de la Junta de esta Cruz Roja habió el miembro de la misma, comandante de Infantería señor Nevado, que pronunció elocuente discurso, cantando las glorias de Italia y su resurgir presente, cuya historia es tan hermanada con la de España.

Dijo que la Cruz Roja cartagenera ostentaría con orgullo las preciadas corbatas que acababa de serle impuestas y agradeció la asistencia de los representantes de la Reina y del Embajador, así como de las autoridades y demás concurrentes, terminando con vivas a Italia, a España y a la Reina Victoria. Contestó con un viva a Cartagena el cónsul Italiano.

El marqués de la Ribera leyó después unas cuartillas en nombre de S. M. la Reina, agradeciendo la honrosa distinción de la Cruz Roja Italiana y felicitando y enaltecendo a la Cruz Roja cartagenera y agradeciendo a todos su presencia en el acto.

Por último impuso al cónsul de Italia en esta ciudad señor Migliczi la Medalla de Oro que la Cruz Roja española le ha concedido por su cooperación a la labor de esta Ambulancia, felicitándole y abrazándole.

Después desfilaron marcialmente ante las autoridades las tropas de la Ambulancia y los Exploradores.

La fiesta, como decimos al principio resultó muy brillante.

Ayer en el Gran Hotel fueron obsequiados con un banquete el Marqués de la Ribera y el coronel Tontal, que esta tarde en el correo han regresado a la Corte.

El ministro de Marina en Cartagena

Ayer tarde, a última hora, llegó en automóvil, procedente de Madrid, el Excmo. señor Ministro de Marina.

El señor García de los Reyes, que viaja de riguroso incógnito, vino acompañado de su distinguida esposa habiendo pernoctado en Los Dolores, en la finca «Casa Blanca», propiedad de los señores de Holt, amigos del Ministro.

Hoy ha regresado a la Corte.

En el Centro de A. S. Católica

Se celebraron ayer con gran entusiasmo los anunciados actos con motivo de la inauguración del nuevo local de este Centro de Acción Social Católica.

Por falta de espacio no podemos ocuparnos hoy con la debida extensión de tan solemnes actos, pero lo haremos en el próximo número.



De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado de Mahón y Barcelona, el Teniente de Infantería de Marina don Ricardo A. Soto Caravante.

—De Madrid, el Teniente de Navío don Benito Chereguini.

—De San Sebastián, el Alférez de Infantería de Marina don Emilio Escalón.

—De Ferrol el Ingeniero Naval don Pedro de la Rosa.

—De Plasencia el Teniente de Infantería de Marina don Marcialo Gutiérrez.

NOTAS VARIAS

Ayer en el Gran Hotel se vió muy concurrido entre las señoras que allí vimos recordamos a las de Malo de Molina, Aya, Mir, Azarola, Juan, viuda de Soler Espiauva, García Berdoy, Hernández Mayayo, viuda de Pongel, Viudes, Fontecha, Sicille, Ochoa (D. J.), Guimerá, Añenza, Qel-xis, Mas (D. A.), Gómez Ramos, Giménez, Molina, Murcia, Romero, viuda de Pardo y García.

Señoritas de Arnao, Navia Orozco, Viudes, Alarcón, Azarola, Mato de Molina, Juan, Soler Espiauva, Murcia, Giménez, Gómez Ramos, Mollos, Mas, Hernández Agosto, Pardo, Romero López y Gómez.

En la parroquia Castrera (Santo Domingo) recibió ayer las regeneradoras aguas del bautismo la niña que dió a luz doña Adela Lizana esposa del Capitán de Fragata don Julio Iglesias a la nueva cristiana se le impuso el nombre de Adela siendo padrina por su abuela la Purísima señora doña María Antonia Wasel de Guinbarda Viuda de Lizana y el niño Pepito Iglesias Lizana.

Reciban nuestra enhorabuena.

—El excmo. Señor Capitán General, ha recibido esta mañana a los Jefes y Oficiales con mando en el Departamento.

El sábado en la tarde en el Gran Hotel fué obsequiado con un banquete por sus compañeros jefes y oficiales del regimiento de Cartagena con motivo de su reciente ascenso el comandante de dicho cuerpo don Angel Agosto Tortosa.

LETRAS DE LUTO

En el templo de nuestra amada Patrona se ha celebrado esta mañana misa por el eterno descanso de alma de la malograda señora doña Emilia Briones Sanelly de Romero de cuyo sentido fallecimiento se cumple hoy el sexto aniversario.

A estos sufragios han concurrido gran número de amistades de la finca.

A sus padres y a su viudo don José Romero Rato, queridos amigos, y demás familia renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

En el Conservatorio

Con gran éxito se celebró ayer tarde la anunciada fiesta en el Conservatorio. Por falta de espacio dejamos para mañana la información del acto que fué en honor de nuestros ilustres huéspedes el Excmo. señor Marqués de la Ribera y el coronel Tontal.

ANTONIO BERMEJO SANDOVAL

Méico Dentista

Plaza de San Francisco 23 1.º.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Conferencia de la tarde

(Servicio telegráfico de nuestro corresponsal en Madrid)

Varias Noticias

Madrid.—Ha fallecido el oficial mayor de la Presidencia del Consejo señor Celonio.

—El Rey ha recibido numerosa audiencia militar, entre ella al vi-a-a mirante Carrascoso.

—La Reina y el Principe de Asturias pasearon por la población.

—El marqués de Estella paseó ayer a caballo hasta el mediodía.

Por la tarde estuvo en El Pardo. Después recibió en el Ministerio del Ejército al Residente francés de Marruecos, Lucien Saint que salió ayer para Algeciras ocupando el break de Obras Públicas. Le despidieron en la estación el marqués de Estella los generales Beauguery y Sanjurjo y otras personalidades.

—La Asociación de Represión de la Blasfemia ha celebrado diversos actos en el barrio de la Quindalera.

Pronunciaron discursos varias señoritas, don Enrique Lagasca y el obispo Auxiliar de Santiago de Chile.

—En el Paseo de San Vicente vo có un autobús del servicio a Pozuelo, al chocar con otro automóvil.

De los doce viajeros del autobús, cinco resultaron heridos y los demás contusionados.

Cádiz.—Llegó procedente de Sevilla el Director de Marruecos y Colonias, Saavedra, con objeto de embarcar para Fernando Poo.

Sevilla.—La infanta doña Luisa con sus hijas estuvo en los talleres en que se borda el nuevo manto de la Virgen de la Macarena.

Tarragona.—Se espera que fondeará en breve en estas aguas la escuadra inglesa de Mediterráneo.

Las Palmas.—Procedente de Gibraltar ha fondeado en este puerto el trasatlántico alemán «Resoluto» de 20.000 toneladas que conduce 375 pasajeros y 430 tripulantes.

Su viaje para recorrer el mundo durará 147 días, costando el pasaje 12.000 dólares por persona.

Barcelona.—En el Salón de San Jorge de la Diputación en

una artística vitrina se halla expuesto al público el vestido confeccionado para la imagen de la Virgen de Monserrat con el manto real que llevó la reina doña Cristina el día de la coronación del Rey don Alfonso XIII.

—Jaime Coma ha denunciado a su hermano Valentín que ha desaparecido de su domicilio sin averiguarse su paradero desde el 18 de Diciembre, a pesar de las pesquisas practicadas.

Los Angeles.—Ha ocurrido una catástrofe de aviación. Han perecido 16 personas de un avión que se dirigía a México.

Lisboa.—El conde Passos Souza ha declinado la misión de formar Gobierno.

El Presidente de la República ha llamado al general Domínguez Oliveira confiándole esa misión. Roma.—El aviador Demoín, competidor de la copa Schneider, ha caído desde una altura de 20 metros al lago Garda, cuando efectuaba el vuelo en un hidroavión.

Hasta ahora no se ha podido hallar el cadáver.

Villacamblay.—El aviador Lommeine, que ha intentado establecer un nuevo record de altura, logró alcanzar la de 11.509 metros y parece que solo ha conseguido sobrepasar el record francés.

Toulouse.—Ayer los «Camelots du Roy» promovieron un gran escándalo en una reunión organizada por la Liga de Acción Universitaria a la que asistía una Delegación alemana. Aquellos fueron expulsados.

West Palm (Florida).—Un grupo de agentes de la prohibición efectuó ayer un registro en domicilio paricu ar Terminado infructuosamente los agentes fueron despedidos a tiros resultando dos muertos.

CASAU

Para los aficionados de RADIO hay toda clase de artículos Adquiera V. el ALTAVOZ PHILIPS Características admirables Gramófonos y discos, lo más nuevo hasta el día CASAU, MAYOR, 13

“La Constructora Guipuzcoana” (Pasajes de San Pedro)

ANTES «Astilleros Anasagui» Construcción y reparación de buques, máquinas y calderas

La factoría más antigua y acreditada en la construcción de remolcadores y barcos de arero y madera